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Verejnosť bola o návrhu informovaná v rámci predbežnej informácie evidovanej pod číslom 

legislatívneho procesu PI/2024/108. Predbežná informácia o príprave právneho predpisu bola na 

portáli slov-lex zverejnená dňa 02.05.2024, viac na https://www.slov-lex.sk/legislativne-

procesy/SK/PI/2024/108. Podnikateľské subjekty a iné dotknuté subjekty mohli zasielať svoje 

pripomienky a návrhy k príprave právneho predpisu formou písomných konzultácií v termíne do 

16.05.2024. 

V rámci konzultácií k príprave právneho predpisu zaslala svoje stanovisko Republiková únia 

zamestnávateľov, ktorá uviedla nasledovné: 

„Republiková únia zamestnávateľov berie na vedomie, zámer posunúť účinnosť zákazu 

skládkovania, ktorá je uvedená vo vyhláške MŽP SR č. 382/2018 § 6 (5) e) „výstup z úpravy 

zmesového odpadu a objemný odpad, ak jeho výhrevnosť v sušine neprekročí hodnotu 6,5 

MJ/kg“) do momentu prípravy vhodných zariadení na energetické zhodnocovanie odpadov. 

Navrhujeme v tejto súvislosti: 1. posunúť uvedený zákaz skládkovania (výhrevného odpadu) na 

nový termín 1.1.2030 2. zvýhodniť sadzbou ten výstup z úpravy zmesového odpadu a objemného 

odpadu, ktorého výhrevnosť v sušine neprekročí hodnotu 6,5 MJ/kg sadzbou 7. Odôvodnenie: 

Z dôvodu právnej istoty a možnosti plánovania investícií smerujúcich k príprave tuhých 

alternatívnych palív využiteľných v zariadeniach na spoluspaľovanie odpadov (napr. cementárne 

alebo teplárne) považujeme za nevyhnutné ponechať uvedený odkaz vo vyhláške, ale s časovým 

posunom z 1.1 2027 na 1.1.2030. Zároveň, ale považujeme za nevyhnutné zaviesť stimulačný 

rozdiel medzi bežným výstupom MBU (Spĺňajúci charakter biologickej stability) a medzi 

výstupom z MBU, ktorý spĺňa biologickú stabilitu a zároveň s výhrevnosťou v sušine pod 6,5 

MJ/kg. Zámerom je poskytnúť motiváciu upravovať odpad takým spôsobom, ktorý bude na 

skládku smerovať primárne nevýhrevný odpad a výhrevný odpad bude mať primerane vyšší 

poplatok, tak aby sa hľadali vhodné možnosti jeho energetického zhodnotenia už v existujúcich 

zariadeniach a zariadeniach ktoré budú začínať prevádzku. V prípade, že by prišlo k ďalšiemu 

posunu zákazu skládkovania výhrevných materiálov aj po roku 2031, navrhujeme ďalšie výrazné 

navýšenie zákonných poplatkov pre výhrevné odpady, ktoré by mali byť uskladnené na skládky 

odpadu. Týmto bude zabezpečené viac predvídateľné prostredie pre investičné zámery na 

zariadenia na energetické a materiálové zhodnocovanie odpadu.“   

Predmetný návrh berie MŽP SR na vedomie, avšak uvádza, že predmetom legislatívneho procesu 

nie je novelizácia vyhlášky MŽP SR č. 382/2018 Z. z., ale novelizácia nariadenia vlády SR č. 

330/2018 Z. z., konkrétne stanovenie sadzieb za ukladanie výstupu z úpravy zmesového 

komunálneho odpadu na skládku odpadov. Návrh sadzieb vychádza z pracovných stretnutí (nižšie 

uvedených), na ktorých tiež bol prijatý konsenzus, že o posune výhrevnosti a nastavení poplatkov 

za takýto druh odpadu bude ešte prebiehať ďalšia diskusia mimo tohto návrhu nariadenia vlády. 

Navrhovaný posun termínov preto súčasťou pripravovaného právneho predpisu nie je. 
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Okrem písomných konzultácií sa uskutočnili aj viaceré pracovné stretnutia, na ktorých sa 

zúčastnili zástupcovia ZMOS, ÚMS a podnikateľských subjektov, ktoré prevádzkujú zariadenia 

MBÚ. Predmetom pracovných stretnutí, ktoré boli zároveň konzultáciami s podnikateľskými 

subjektami bolo stanovenie výšky sadzieb. Zápisnice sa prezenčné listiny z pracovných stretnutí 

sú súčasťou prílohy k tomuto dokumentu. 


